

上半年我市CPI上涨1.5%

物价总体运行平稳

本报讯(记者 张凌伟)7月26日,记者从市统计局地调队获悉,上半年,全市居民消费价格同比上涨1.5%,物价总体运行平稳。

从环比看,各月居民消费价格受节日效应影响波动明显。1月份,受春节前年货采购的影响,食品烟酒类价格水平走高,推动居民消费价格总水平环比上涨0.7%;2月份鲜菜鲜果价格回落,燃油价格上涨,环比持平;3—4月份受猪肉与鲜菜价格连续下降的影响,居民消费价格环比上涨持续放缓。5月份,天气转暖,鲜菜鲜果大量上市,价格持续下降,影响居民消费价格由涨转降,环比下降0.8%。6月份受猪肉价格回温及面粉价格上涨影响,我市居民消费价格环比下

降0.2%,降幅较5月收窄0.6个百分点。

从同比看,各月居民消费价格稳中有升。受春节因素影响,1、2月份同比分别上涨0.8%和0.4%;3、4月份受燃油价格上涨拉动,同比涨幅扩大,分别上涨1.5%和2.4%;5月份受鲜菜鲜果价格下降影响,上涨幅度放缓,同比上涨1.9%,6月份受燃油及面粉价格上涨影响,涨幅扩大,同比上涨2.2%。

上半年我市居民消费价格运行有三个特点:一是食品烟酒类价格上涨明显。上半年食品烟酒价格累计上涨1.0%,拉动居民消费价格总水平上涨0.3个百分点。

猪肉价格下行。上半年猪肉价格同比下降36.0%,影响总指数下降0.62个

百分点,发挥了抑制CPI总水平快速增长的作用。鸡蛋价格同比上涨。上半年鸡蛋价格同比上涨8.5%,拉动总指数上涨0.1个百分点。

鲜菜鲜果价格同比上涨。上半年鲜菜价格同比上涨8.4%,鲜果价格同比上涨14.4%。原因是疫情过后消费市场繁荣,又加之交通运输成本增加,鲜菜鲜果价格同比去年有小幅提升。

二是交通通信价格同比上涨4.3%,拉动居民消费价格总水平上涨0.52个百分点。其中主要影响因素是汽油、柴油等燃油价格的上涨。自2022年1月份以来,汽油、柴油价格持续上涨,到6月汽油价格累计上涨27.0%,柴油价格累计上涨29.7%,分别拉动总指数上涨0.41

个百分点和0.06个百分点。

教育文化和娱乐类价格同比上涨2.5%,拉动居民消费价格总水平上涨0.29个百分点。随着人们生活水平的提高,对教育和文化娱乐的需求越来越高。上半年教育价格同比上涨3.5%,其中,教育用品价格同比上涨13.0%,教育服务价格同比上涨2.3%。

该队负责人说,总体来看,上半年我市物价上升趋势较平稳。后期随着鲜菜、鲜果持续大量上市,部分食品价格将会继续下降;猪肉价格已处于上行通道,预计未来一段时间内将保持温和上涨态势;服务项目价格长期处于上涨趋势,短期内不会大幅波动。预计三季度商丘市CPI仍将保持温和上涨的态势。

市国营民权农场

全力做好防汛减灾工作

本报讯(记者 张凌伟 通讯员 李智)眼下正值“七月下旬、八月上旬”的防汛关键期,市国营民权农场牢固树立“人民至上、生命至上”理念,闻汛而动,积极应战,多措并举筑牢防汛安全防线。

高度重视。该农场将防汛工作作为安全工作重点内容,把保证职工生命、财产安全放在首位,最大限度地减轻灾害损失。严格执行领导带班24小时值班制度,重点做好职工居住区、设施农业和大田防汛工作,确保农场汛期农业生产安全和职工生活安全。

强化重点防范。该农场全面开展“地毯式”防汛风险隐患排查,紧盯防汛重点难点,全面排查安全隐患和薄弱环节。重点排查道路桥梁、河道沟渠、田间低洼处等确保无安全隐患,对日常雨季积水地块

提前疏通渠道,确保排水通畅;排查各类农业用电及职工住房用电情况,严防漏电事故发生;排查在建高标准农田项目工程设施的安全隐患,确保项目区沟渠畅通。同时对分场渠道、排水管进行彻底清理,打通田间排水体系,防止强降雨造成大面积村庄、农田渍涝。

做好防汛物资储备。该农场积极调度储备防汛物资,充分保障防汛抗灾需要,提前储备足够的防水沙袋、抽水机、应急照明设施、手电筒、雨衣、胶鞋等防汛必备物资,发现险情及时调拨。

强化灾后管理,恢复农业生产。该农场组织生产科技人员深入生产一线指导科学救灾,视灾情制定技术指导意见。分类抓好田间管理,抓好肥水管理,促进作物恢复生长。

我市4家单位、12人

荣获省“红旗渠精神杯”

本报讯(记者 张凌伟)近日,省政府下发表彰2018—2020年度河南省红旗渠精神杯竞赛活动先进集体和先进个人的决定,对39个先进集体和160名先进个人予以表彰。我市水利局等4家单位和张鑫等12人获此殊荣。

据悉,1990年,河南省委、省政府决定在全省开展农田水利基本建设“红旗渠精神杯”竞赛活动,通过竞赛活动加快了全省水利建设步伐,改善了农业生产条件,实现了“中原熟,天下足”,为国家粮食安全作出了重要贡献。

近年来,全市水利系统在市委、市政府的坚强领导下,努力发扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,贯彻落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以提升水利保障能力为核心,以解决民生水利问题为重点,以河湖长制和“四水同治”为抓手,推动新阶段水利高质量发展,为确保商丘在高质量建设现代化河南中“奋勇争先”,在高水平实现现代化河南中“更加出彩”提供了坚强有力的水利支撑与保障。

自2018年以来,我市先后完成水利项目97个,完成投资68.7亿元,解决了全市境内所有贫困人口饮水安全问题,农村自来水普及率已达98%,开展巡河62.3万次,整治“四乱”问题863个;引江济淮工程(商丘段)即将建成、南水北调中线供水工程全面启动,圆满完成了各项工作任务。



近日,宁陵县直播孵化园负责人宋佳浩带领团队为果农线上直播销售蜜桃。据悉,宁陵县石桥镇万集村蜜桃基地的蜜桃,果形扁平,风味浓甜,深受消费者青睐,为当地开辟了一条致富增收的新路径。

天明民权葡萄酒

被评为省技术创新示范企业

本报讯(记者 闫鸣亮)7月26日,记者从天明民权葡萄酒有限公司获悉,日前,河南省工业和信息化厅下发了《河南省工业和信息化厅办公室关于公布2021年2022年河南省技术创新示范企业复核评价结果的通知》。天明民权葡萄酒有限公司凭借强大的技术创新能力和创新业绩通过复评,并且是商丘市唯一一家获此殊荣的企业。

记者了解到,2015年,天明民权葡萄酒首次被审核评价为河南省技术创新示范企业,并于2018年再次成功通过三年一次的复核评价。

这些荣誉的获得是天明民权葡萄酒长期以来坚持创新学习、科技兴业、追求卓越的必然结果,为天明民权葡萄酒在国产葡萄酒行业地位及影响力的提升有着积极的推动作用。

天明民权葡萄酒秉承品质至上、以匠心酿好酒的理念,把科研技术和产品品质放在第一位。承担多项省市级葡萄栽培及葡萄酒酿造科研课题,有众多的葡萄栽培、葡萄酒酿造、葡萄酒品鉴专业人才。拥有国际一流的意大利自动灌装生产线,以全面的信息化管理和运营,成为河南规模最大的国际酒庄,被中国葡萄酒行业授予中国魅力酒庄的荣誉。

天明民权葡萄酒有限公司董事长马丹表示,公司将继续加强和完善企业创新体系建设,进一步加大葡萄酒研发投入,通过示范作用带动企业技术创新工作,全面提升商丘市乃至河南省葡萄酒行业技术创新水平。

我市开展系列活动 致敬“最可爱的人”

本报讯(记者 戚丹青 实习生 葛雯晴)在“八一”建军节来临之际,商丘市退役军人事务局为了弘扬拥军光荣传统,举办了丰富多彩的活动,致敬“最可爱的人”。

7月15日,慰问边防海防官兵(海军商丘舰)物资启运仪式在该局院内隆重举行。一箱箱张贴着“军民鱼水情 城舰心连心”“海疆万里红旗展雄威”字样的慰问品,把商丘人民对“商丘舰”全体官兵深情厚谊寄托到千里之外的美丽海疆。

据介绍,“商丘舰”正式入列人民海军以来,矢志强军兴军,锐意开拓进取,聚焦备战打仗,先后圆满完成多项大型战训任务,成为了捍卫国家主权和领土完整、维护国家海洋权益的一支重要武装力量,商丘人民为全舰官兵感到骄傲和自豪。

退役军人应该得到社会的尊崇与关爱,为了表示对他们的敬意,了解他们的工作和生活情况,7月26日,该局开展了迎“八一”退役军人座谈会。邢玉海、刘国军、李东亮等11名退役军人代表和军人家属代表杨惠来到会议室,结合自身从军和从事的工作畅谈心里话,并感恩组织的培养教育与锤炼。

会上,商丘市退役军人事务局党组书记、局长王子玉向大家介绍了该局上半年的工作情况,认真倾听了各位代表对拥军优抚工作的意见和建议,感谢他们对经济社会发展所作的贡献,并勉励他们发扬军人不怕困难、努力拼搏的精神。“党和政府非常重视退役军人这一群体,以后我们将充分发挥职能作用,倾听大家心声,了解实际需求,真心实意为退役军人解难题、办实事。”王子玉说。

“我这一辈子,当兵没当够。现在虽然退役了,但部队的光荣传统不能忘,军人荣誉不能丢。”在交流中,商丘老兵代驾队长王启庆表示。“丈夫牺牲后,党和政府对我和我儿子很照顾,让我重新有了生活的勇气。现在,我的儿子也成了一名军人,我很欣慰,也很骄傲。2015年,我踏上了公益之路,今后还会在这条路上继续走下去,为社会作出更大的贡献。”军烈属杨惠动情地说。

“我1995年入伍,1999年退役,目前是一名基层村干部。我的每一次进步,都与部队的教导分不开。今后,我会将部队的优良作风在工作中传承下去,不折不扣完成领导安排的任务,坚持做到退伍不褪色,永葆军人初心和本色。”宁陵县赵村乡徐黑村党支部书记孙宁波感慨地说。



7月26日,柘城县举行2021年义务兵家庭优待金暨立功奖励金发放仪式。当日,该县为611户义务兵家庭和530名在部队立功人员发放奖励金、优待金1094.2241万元,营造了“一人当兵、全家光荣”的良好氛围,增强了军人军属的荣誉感和自豪感。张超摄

宁陵县抗日英雄陈俊成:

忆峥嵘岁月 传红色精神

□ 闫占廷

他是新中国历史的见证人,更是革命精神的承载者。在烽火岁月里,他舍身忘我,和战友一道用生命和鲜血捍卫着和平。在枪林弹雨中,他浴血杀敌,用行动践行保家卫国的誓言。

他就是宁陵县97岁高龄的抗日英雄陈俊成。在“八一”建军节前夕,7月26日,笔者怀着崇敬之情去他家中采访。

他大儿子陈兴伦在一旁介绍,陈俊成老人1924年12月2日出生,1944年1月光荣入伍,参加过抗日战争、解放战争和西南剿匪,身中数枪,是三级因战伤残军人,曾获得抗日功臣奖章和淮海战役纪念章。

“我父亲最早参加的是豫西抗日独立支队,1944年他跟着司令皮定均在偃师一带打日寇。他担任过八路军的排长,在巩义、登封等地和日本鬼子四处周旋。”据陈兴伦讲述,最让陈俊成老人记忆犹深刻的是曹村伏击战。曹村归登封,时间是1945年1月,300多名日、伪军偷袭曹村,落入了皮定均布置好的陷阱,日军成为

了瓮中之鳖,我军大获全胜,陈俊成在战斗中被炮弹炸伤。在三年解放战争中,陈俊成跟随部队参加了孟良崮、济南、淮海等重要战役,荣立了二等功一次、三等功两次。在解放古都开封时,他的双腿被飞来的子弹击中。“先打中他左边的大腿,又穿过右面的大腿,是战友用担架把他抬下战场的。你看,他两条大腿上至今还留有核桃大的伤疤。”陈兴伦讲述。

1949年建国后,中国人民解放军186师奉命开赴黔东南剿匪。“电视剧《乌龙山剿匪》热映时,我父亲也经常给我们讲贵州剿匪的战斗故事。他们186师在黎平与惯匪头子杨锦标斗智斗勇,战斗非常惊险。我父亲讲得绘声绘色,和《乌龙山剿匪》中的情景一样一样的。”陈兴伦说。

在雷山清剿匪徒时,陈俊成的右手被子弹击中,虽然救治及时,但右手无法伸直和蜷缩,落下了终生的残疾。这也造成他一辈子的遗憾:1950年10月抗美援朝战争爆发,他们部队在三穗一

带集结待命,准备北上赴朝参战。因被领导发现他右手残疾,不能前去朝鲜参战。每每提起这件事,他都懊悔不已。随后,陈俊成便复员回来,投身到社会主义建设。曾在宁陵县武装部、供销社、孔集乡公社和县委办公室工作,直至1984年退休。

老人家里珍藏了一个发黄的部队挎包,上面印有五个大字:“为人民服务”。“这个又破又旧的挎包不寻常,曾跟他一起闯过枪林弹雨,是他幸存下来的最好见证。”陈兴伦说,挎包被子弹打穿好几个洞,已缝补过好几次了,但他至今还视若珍宝,不舍得丢弃。

在陈俊成老人爱国精神的熏陶下,儿子陈兴伦、陈兴超、孙子陈杰和重孙陈迪纷纷投身军营,革命精神薪火相传。真可谓一门四代从军志,七十二载报国情。

当笔者采访结束即将离开之际,坐在轮椅上的陈俊成缓缓挺起腰身,抬起右手敬了一个不够标准的军礼。那颤抖的手臂、蜷缩的手掌,感动了在场的所有人。

白鹭受伤“落难” 警民联手救助

本报讯(记者 确定峰)7月25日,睢县公安局森林分局接到西陵寺镇白洼村村民虎合适报警,称其在路边捡到一只受伤的鸟类,请求民警救助。

接到报警后,睢县公安局森林分局值班民警立即赶到现场。民警现场发现这只白色的鸟无精打采地蜷缩在一边,经民警仔细查看,发现该鸟的翅膀有明显外伤。民警一边给鸟儿喂食水和食物,一边和林业部门的专家取得了联系。

经专家鉴定,确定该鸟系“三有”(有益的、有重要经济价值、有科学研究价值)保护动物白鹭。白鹭被誉为“大气和水质状况的监测鸟”,对生长环境很“挑剔”,享有“环保鸟”的美誉。它喜欢栖息在湖泊、沼泽地和潮湿的森林里,以鱼、虾、蛙、田螺、昆虫等水生动物为食。

随即这只受伤白鹭被民警带到了睢县公安局森林分局接受治疗。据民警介绍,由于这只白鹭翅膀受了伤,失去了飞行和生活能力,需要一段时间才能治愈,等到完全治愈后再送到商丘黄河故道国家森林公园放生。

警方提示:野生动物是人类的朋友,看到野生动物被困、受伤时请及时报警或与林业部门联系,由专业人员救助、放生。

毛垱堆镇

发挥统战优势 助力乡村振兴

本报讯(记者 白鹏)今年以来,睢阳区毛垱堆镇高度重视统战工作,坚持“围绕中心抓统战、凝心聚力促发展”的理念,不断释放统战新活力,展现统战新担当,助力乡村振兴。

加强培训,提升工作水平。该镇把新时期统战工作的各项方针、政策作为镇村大会传达学习重点,加强对镇村干部的培训,切实提高理论水平和工作能力,培养一支业务素养过硬的统战干部队伍。

大力宣传,营造舆论氛围。该镇将统战宣传工作列入全年宣传计划,有方案、有部署、有落实,充分利用微信群、宣传栏、村大喇叭、条幅等渠道,开展宣传,营造浓厚的氛围,让党的统一战线理论深入人心。

勤于交流,凝聚多方力量。该镇广交深交党外朋友,经常走访、看望非党人士,与他们交流谈心,听取他们的意见建议。成立毛垱堆镇商会,发挥在经济、社会等领域的积极作用,引导统战人士主动为全镇经济发展和社会进步作贡献。做好走访,解决处理难题。该镇定期开展走访,积极为企业排忧解难,维护企业合法权益。引导企业开展各种形式招商活动,促进镇域非公企业对外交流合作、做大做强。

测鸟”,对生长环境很“挑剔”,享有“环保鸟”的美誉。它喜欢栖息在湖泊、沼泽地和潮湿的森林里,以鱼、虾、蛙、田螺、昆虫等水生动物为食。

随即这只受伤白鹭被民警带到了睢县公安局森林分局接受治疗。据民警介绍,由于这只白鹭翅膀受了伤,失去了飞行和生活能力,需要一段时间才能治愈,等到完全治愈后再送到商丘黄河故道国家森林公园放生。

警方提示:野生动物是人类的朋友,看到野生动物被困、受伤时请及时报警或与林业部门联系,由专业人员救助、放生。



7月24日,酷暑炎热。柘城县文化旅游局农村网络有线电视发展服务中心职工在做好高温防暑、安全施工的基础上,检修线路,以保障清晰的电视节目传送到千家万户。张子斌摄